

# Триокская ПРАВДА

Орган Навашинского районного комитета КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 84 (1801)

Воскресенье, 14 ноября 1965 года

Год издания  
XVIII-й

Цена  
2 коп.

(Из Призывов ЦК КПСС к 48-й  
годовщине Великой Октябрьской  
социалистической революции)

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПУСКОВЫМ ОБЪЕКТАМ

Заканчивается 1965 год. Завершается последний год семилетки. Многие сделали трудящимися наших предприятий и труженниками колхозных полей за истекшее семилетие. В предпраздничные дни подвели итоги своей работы судостроители и силикатчики, железнодорожники и работники торговли, хлеборобы совхоза и колхозов района. Рабочие и колхозники, работники культуры и быта радуются своим успехам.

Большие планы были в этом году и у строителей нашего города, им предстояло сдать к 7 ноября школьное здание на 960 мест, детский комбинат на 140 мест. В этом году должны были построить 48-квартирный дом и 1500 метров водопровода.

Фактически план строительства по срокам не выполнен. На первое октября по школе не освоено 65 тыс. рублей, на водопровод освоено средств всего лишь на 50 процентов сметной стоимости. О неудовлетворительном ходе строительства пусковых объектов было отмечено 20 октября на комитете партийно-государственного контроля. С того времени прошло еще 25 дней, а положение почти не изменилось. Недавно пущен в эксплуатацию детский комбинат. Но на строительстве школы и жилого дома работы ведутся крайне медленно. Совершенно не чувствуется здесь трудового напряжения и стремления поправить дело.

По-прежнему рабочие не обеспечены в достатке строительными материалами. Седьмой цех (начальник т. Колпаков) систематически срывает поставку стальных изделий, половой рейки. В результате строители простаивают, не загружены работой.

Такое состояние дел на пусковых объектах явилось результатом несерьезного отношения, как указано на заседании комитета партгосконтроля, зам. директора завода по капитальному строительству т. Кадомкина А. В., главного инженера ОРСа т. Слепченко П. Е. и исполняющего обязанности директора завода т. Терешкина Н. Ф. к выполнению решений бюро РК КПСС от 19 февраля и 19 июня 1965 года.

Осталось полтора месяца текущего года. Сроки строительства пусковых объектов стоят под угрозой срыва. Руководителям строительной организации, дирекции завода необходимо принять решительные меры к обеспечению рабочих всеми строительными материалами. Партийной, профсоюзной организациям надо усилить массово-политическую работу среди строителей, повысить ответственность у работников за выполнение плановых заданий. На строительных площадках коренным образом оживить социалистическое соревнование. Принять меры к безусловному выполнению обязательств по завершению строительства пусковых объектов в текущем году.

## СЕРДЕЧНАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ

В сельхозартели «Советская Россия» Добринского района Липецкой области в нынешнем году был выращен неплохой урожай сахарной свеклы.

Всего на приемные пункты предстояло вывезти 12 400 тонн свеклы. Своими силами с таким огромным количеством перевозок ценной культуры справиться было нелегко. На помощь пришло Навашинокское автохозяйство Горьковской области. Десять тысяч тонн сахарной свеклы перевезли водители хозяйства за период с 12 сентября по 4 ноября.

На вывозке урожая особенно отличалась бригада члена КПСС Э. Павловского, шоферов этого коллектива т. т. Калинина и Ко-

четкова, бригада чл. КПСС В. Цыбуцынина, и в ее составе водителя Ильичева, шофера Штырькова.

В условиях бездорожья они вывезли на приемные пункты на расстояние в 30-35 км по 600-700 тонн свеклы каждый.

Чувствуется, что в автохозяйстве умело проводится воспитательная работа. За все время не было ни одного случая аварий со стороны шоферов, а наряды бригадиров колхоза водителями выполнялись безукоризненно.

Главный инженер автохозяйства Б. Крысенков гибко руководил ими, держал тесную связь с правлением колхоза в деле поддержания дисциплины труда. Машины всегда на-

ходились в технически исправном состоянии, не допускалось ни одного часа простоя за все время их работы.

Правление колхоза отметило работу Навашинокского автохозяйства.

Восемь лучших водителей награждены денежными премиями, им вручены Почетные грамоты.

Просим на страницах вашей газеты от нашего имени, от всех колхозников еще раз поблагодарить водителей Навашинокского автохозяйства за отличный труд по вывозке сахарной свеклы и сдаче ее государству.

**Н. Посадков,**  
председатель колхоза.  
**П. Чурсин,**  
секретарь парткома

Решения сентябрьского Пленума — в жизнь

## Устав предприятий

Положение о социалистическом государственном производственном предприятии — самый, пожалуй, популярный сейчас документ. С одинаковым интересом изучают его руководители крупных предприятий, составляющих гордость советской индустрии, и рабочие небольших заводов, имеющих, как принято говорить, местное значение.

Положение появилось в соответствии с решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС. Это, по существу, первый в нашей практике документ, который, как закон, определяет права и обязанности всех членов коллектива предприятия. Это — устав, который писан и для директора крупного завода или совхоза, и для сторожа фабричного склада. Он как бы говорит людям: если вы хотите иметь больше материальных благ, работайте эффективнее, умело ведите хозяйство.

Государственные предприятия, как и прежде, будут действовать под руководством вышестоящих организаций на основе плановых заданий. Но теперь они получают значительно больше хозяйственной самостоятельности. Пользуясь этой самостоятельностью, руководители заводов, фабрик и совхозов должны вести дело

так, чтобы добиваться максимального увеличения эффективности производства.

В деятельности каждого предприятия теперь неизмеримо возросло значение прибыли. Дело в том, что в целях повышения материальной заинтересованности производственных коллективов в результатах своего труда часть прибыли решено передавать в фонд предприятия. А фонд предприятия — это премии и санаторные путевки, новое жилье. На средства из фонда предприятия можно модернизировать оборудование, приобретать станки и машины.

И что примечательно: изъятие и перераспределение вышестоящим органом средств фонда предприятия не допускаются. А вот еще один немаловажный пункт Положения. Квартиры в домах, построенных за счет средств фонда предприятия, полностью заселяются по списку, утвержденному администрацией и комитетом профсоюза завода или совхоза.

Новое Положение благотворно скажется на повышение качества продукции. Выпускать плохие изделия теперь становится невыгодно. За них много не заплатят. Это сегодня. А завтра их и вовсе перестанут покупать, и тогда предприятие начнет «съедать» свои

оборотные средства. В этих условиях о премии и других надбавках к заработной плате придется позабыть. Между тем премии за производство изделий высокого качества могут быть весьма высокими. На многих предприятиях они уже сейчас достигают 40 процентов тарифной ставки.

Глубокая заинтересованность каждого члена коллектива в успешной работе предприятия создает обстановку непримиримости к лодырям, прогульщикам, бракоделам. Раньше грубые нарушения трудовой и производственной дисциплины, что называется, часто сходились с рук. Теперь коллективу будет невыгодно, если в его рядах окажутся лодыри и бракоделы.

Вступающее в действие Положение содержит ряд других интересных новшеств в управлении хозяйственно-производственной деятельностью предприятий. Эти нововведения дают возможность руководителям заводов и совхозов, цехов и отделений полнее и шире использовать свой опыт, талант, инициативу. В конечном счете все это благотворно скажется на укреплении экономики нашей Родины.

**В. Беляев,**  
(ТАСС).



МОСКВА. Площадь Маяковского.  
Фото Ю. Меснякина.

Фотохроника ТАСС.

## БЫТЬ АГИТАТОРОМ—ПОЧЕТНО

На собственном опыте убедился я, как внимательно слушают рабочие беседы агитатора, как живо интересуются они всеми событиями в стране и за рубежом. Особенно тепло встречаются рассказы, иллюстрированные примерами и фактами из жизни цеха или завода.

И как бывает приятно, когда видишь, что проведенная тобой беседа принесла людям что-то новое, чем-то, пусть даже не многим, обогатила их. Большая честь быть агитатором, одним из многомиллионной армии тех, кто несет в массы мудрое слово партии, помогает воспитывать строителей коммунистического общества.

Перед нашим цехом № 8 стоит ответственная задача—обеспечить своевременный монтаж двух кораблей. Решению этой задачи и подчиняю свою агитационную работу. Надо сказать, что производственники нашего участка трудятся в эти дни вдохновенно. Особенно много творческой инициативы, энергии проявляют слесари-трубопроводчики ком-

сомолец Валерий Плескачев, Александр Батанин, Владимир Смирнов, Евгений Климов, старейшие рабочие Николай Васильевич Сергеев, Федор Яковлевич Миронов и другие.

Несколько слов о самих беседах. У нас бывает еще мнение, что беседы агитаторов—это что-то заранее написанное, чуть ли не заученное. И часто забывают о таких формах, как короткие политинформации—обзоры текущих материалов. Много времени подготовка к такой беседе не занимает.

Бывает и так: услышишь по радио о каком-нибудь важном событии, о новом постановлении партии и правительства, сразу же стараешься рассказать о содержании этих документов рабочим. Несколько бесед провел я по материалам сентябрьского Пленума ЦК КПСС и не просто зачитывал их, а останавливался на наиболее важных местах.

Никак нельзя забывать агитатору и о проведении индивидуальных бесед с рабочими. Не так давно пришел к нам на участок молодой рабочий Виктор Захаров. Парень подцензурный, но отношению к старшим товарищам грубый. Словом, производственной жизни он не чувствовал. Несколько

раз беседовал с ним по душам, убеждал, что это не делает ему чести, приводил в пример старых кадровых рабочих, которые своим трудом помогают строить новое коммунистическое общество. И Захаров стал лучше относиться к своим обязанностям. Учитесь в кружке по повышению квалификации.

Думаю, что агитатору надо больше разнообразить свою работу, использовать все ее формы. Тут и беседы, и громкие читки, и наглядная агитация. И, например, даже в минуты короткого перекура часто возьму да и прочту производственникам из газеты наиболее интересное, актуальное сообщение. Воспринимается это всегда хорошо.

Хочется пожелать, чтобы нами, агитаторами, лучше руководили партийные организации, чаще проводили семинары. Ведь, конечно, что-то мы не делаем, что-то упускаем. А задачи, которые решает наш народ по строительству коммунизма, требуют резкого усиления всей воспитательной работы, в том числе и агитационно-массовой.

**В. Грушин.**  
агитатор  
судоостроительного  
завода.

## Ответственная пора



Уборочная техника возвращается с полей на центральную усадьбу совхоза «Клинский» Московской области. И у механизаторов, и у работников ремонтных мастерских начинается ответственная пора подготовки машин к новому сезону.

**НА СНИМКЕ:** тракторист Евгений Квитко за переборкой мотора.  
Фото М. Барабанова.  
Фотохроника ТАСС

## Технику— на зимнее хранение

Пришла зима. После напряженного года отдыхает земля. Наступил отдых и для колхозной техники.

Среди разнообразных дел, которых много в каждом колхозе, есть одно очень важное—подготовка сельскохозяйственной техники к зимнему хранению. Заблаговременно произвести ремонт тракторов, комбайнов, поставить машины в сухое помещение, чтобы не поразила их ржавчина,—вот чем займется сейчас колхозные механизаторы. Приятно отметить, что во многих колхозах по-хозяйски отнеслись к подготовке тракторов, комбайнов к зиме. В Коробковском колхозе вся техника поставлена в специальное помещение. Те машины, которые требуют ремонта, ремонтируются.

Ремонт трактора ДТ-54 в отделении «Сельхозтехника» производит механизатор Владимир Алексеевич Карпов.

Полностью поставлена на зимнее хранение техника и в Солинском колхозе.

Хорошо обстоит дело в Новошарском, Б-Окуловском, Ефремовском колхозах.

Правильное хранение техники в зимних условиях позволит этим хозяйствам весной развернуть борьбу за высокие урожаи.

**Е. Павлова**



**Пензенская область.** Анна Александровна Савкина, которую вы видите на снимке,—главный зоотехник совхоза «Хонер» Колышлейского района. 17 лет работает она в этом хозяйстве. Опытный специалист коммунист А. Савкина немало потрудилась над повышением продуктивности скота. Ее большая заслуга в том, что совхоз досрочно выполнил годовой план продажи мяса государству (за 9 месяцев продано 5.200 центнеров при плане 4.750 центнеров), снизил себестоимость привеса одного центнера свинины до 57 рублей 30 копеек. Только от реализации продуктов животноводства совхоз с начала года получил 218 тысяч рублей прибыли. Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС

2 ПРИОКСКАЯ  
стр. ПРАВДА  
17 ноября 1965 года.

## К чему приводит беспечность

После длительной и благоприятной осени, как и следовало ожидать, ударили морозы, выпал снег. Это закономерное явление природы вызвало у животноводов Спас-Седченского колхоза растерянность и законную тревогу. В своем письме, присланном в редакцию газеты «Приокская правда», они пишут.

«Разве это по-хозяйски, когда скотные дворы своевременно не подготовлены к зиме, корма на молочно-товарную ферму завозятся с перебоями, скот сутками голодный. Сейчас начались отелы коров, а на ферме нет даже сторожа. Председатель колхоза Д. И. Пичужкин ушел в отпуск, а его заместитель, он же секретарь парторганизации И. М. Логинов, совершенно не интересуется положением дел в животноводстве».

Письмо доярки — серьезный и справедливый упрек руководителям колхоза, которые важнейшее дело—зимовку скота — пустили на самотек, не принимают необходимых мер к устранению крупных недостатков. В этом наглядно убедились мы, побывав на месте.

Вместо того, чтобы животных своевременно поставить на стойловое содержание, улучшить кормление их, здесь продолжали пасти ко-

ров до 7 ноября. Можно ли ожидать высокой продуктивности от скота, который день-деньской находится на голых выбитых пастбищах, постоянно теряя упитанность, а вместе с ней и молоко.

Не составлен на ферме кормовой рацион и по сей день. По словам заместителя председателя тов. Логинова, на каждую корову отпускается в сутки примерно по пяти килограммов сена и немного яровой соломы. Ясно, что этого количества мало даже козе.

Не решен вопрос и с водопоем. Два месяца назад на ферме вышел из строя электромотор, который подавал воду в распределительный бак. До сего времени отремонтировать его никто не пытался. Коров на водопой животноводы гоняют на пруд. Сейчас он замерз, и дело с водопоем еще больше усложнилось.

Один скотный двор совершенно не готов к зиме. Здесь не настлан полностью пол, ждут топора плотников разбитые тамбура. В помещении грязно. Доярки, как говорится, все уши прожужжали заведующему фермой А. А. Варламовой, но она, видимо, мало озабочена таким положением. Неудивительно после этого, что продуктивность скота в колхозе

снижается с каждым днем.

—Стыдно сказать, — рассказывает доярка Коровина, —всей фермой наданваем молока по бидону в сутки.

Заведующая фермой тов. Варламова, зам. председателя тов. Логинов называют массу причин, которые, по их мнению, мешают колхозу достичь запланированных надоев молока. Но они умалчивают о том, что не постарались сами создать должного напряжения в борьбе за выполнение принятых обязательств, смирились с низкой продуктивностью скота.

Только этим можно объяснить тот факт, что в хозяйстве не выделены постоянные возчики кормов. На фермах нет даже суточного запаса сена. Живут здесь по принципу: что с воза упало, то и в кормушку попало. Нет ни одной подменной доярки. Заболела одна из них—коровы стоят недоенные. Ушла, например, доярка Е. Д. Коровина в декретный отпуск, и за коровами ее группы никому ухаживать. Доили их через день, по очереди. В ночное время скот — общественное богатство—остается без охраны. Отелилась в группе доярки О. П. Коровиной ночью корова, и теленок чуть не погиб.

И что особенно нетерпимо —это отсутствие заботы о людях, работающих на фермах, о создании им элементарных условий. В домишке животноводов нет не только газет и радио, но и неисправна даже печь. Коллектив доярок, состоящий из одиннадцати человек, неплохой. Большинство доярок, преодолевая трудности, работает хорошо. Но не создано для них никакой материальной заинтересованности, отсутствует социалистическое соревнование. Животноводы по существу не знают, за какие показатели они борются.

А ведь если бы руководители колхоза, партийная организация по-настоящему, по-деловому взялись за дело, болели бы душой за животноводство, то зимовку скота можно было бы провести более организованно.

Не балуют и зоотехники управления сельского хозяйства своим посещением колхозных животноводов, не знают они о создавшемся здесь положении. А главному зоотехнику управления тов. Чернову давно бы следовало обратить внимание на отстающее хозяйство.

**И. Андреев.**

# История завода — общее дело

Около двух лет назад было принято решение об описании истории Навашинского судостроительного завода и оформлении выставки, посвященной его основанию, развитию и событиям, происшедшим за период с 1907 года до наших дней.

За истекшее время оргкомитетом были собраны некоторые экспонаты, отображающие те или иные моменты из истории навашинского судостроителя. В ближайшие дни оргкомитет рассмотрит имеющиеся экспонаты, обсудит экспликацию к ним и экспозицию размещения материалов. Описание истории и оформление выставки должно быть закончено к 1967 году — к 60-й годовщине со дня основания завода и к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Разделы выставки будут посвящены возникновению, развитию и становлению завода (1907-1917 гг.), восстановлению и расширению его (1924-1941 гг.), годам Великой Отечественной войны (1941-1945 гг.), периоду реконструкции (1946-1966 гг.), революционному движению на заводе, участию навашинец в борьбе за Советскую власть, истории заводского комсомола, культурной жизни трудящихся, развитию народного образования и медицинского обслуживания, физкультуры, спорта, строительству и благоустройству города и многому другому, отображающему многообразную жизнь завода и его тру-

дящихся за прошедшие годы.

Имеющиеся в нашем распоряжении экспонаты, документы и воспоминания не могут еще полностью осветить все периоды истории завода. Поэтому большую помощь в пополнении наших сведений для истории и экспонатов для выставки могут оказать жители нашего города, тем или иным образом связанные с заводом и его работниками за весь период его существования.

Среди активных участников хотелось бы видеть находящихся на заслуженном отдыхе бывших работников завода гг. Гордеева П. Е., Жигулина П. П., Шулаева Ф. В., Чары-

нова Г. П., Зубова А. П., Енина П. Я. и многих, многих других. Их воспоминания могут служить хорошим материалом для истории завода.

Многих из работников завода, сыгравших ту или иную роль в его истории, нет уже в живых. Но живы их родные, дети, внуки, у которых могли сохраниться фотографии, вещи и другие материалы, относящиеся к ним. Живы еще люди, которые могут поделиться воспоминаниями о трудящихся завода, игравших в его истории и развитии определенную роль.

Хотелось бы надеяться, что все они включатся в это нужное и полезное дело и направят свои материалы в партком завода для передачи их оргкомитету.

История завода — это история наших дедов и прадедов, отцов и братьев, матерей и сестер, это наша история. А значит, описание истории судостроительного завода — это наше общее дело. И мы должны принять активное участие в ее создании.

Г. Дмитриев

## На общественных началах



**Азербайджанская ССР.** По вечерам в детской музыкальной школе Кировабада слышны звуки рояля, скрипки, кеманчи, тара и других музыкальных инструментов. Вечером, после трудового дня, сюда собираются взрослые. Искусству игры на музыкальных инструментах их обучают педагоги музыкальной школы на общественных началах.

**НА СНИМКЕ:** педагог Гасан Гасанов на занятии со слесарем алюминиевого завода Муслимом Джафаровым.

Фото Н. Игнатъева.

Фотохроника ТАСС

Крупным промышленным центром Восточной Сибири становится Братск. Число жителей молодого

города перевалило уже за сто тысяч, а жилой фонд исчисляется в миллион квадратных метров.

На снимке: на одной из транспортных артерий Братска. День и ночь идут здесь машины с самыми разнообразными грузами.

Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС



## Почетное звание — достойным

Завком профсоюза судостроительного завода на расширенном заседании рассмотрел итоги соревнования за коммунистический труд и присвоил звание «Ударник коммунистического труда» слесарю-ремонтнику цеха № 5 А. И. Зубову,

строительному цеха № 5 Нине Никитиной, мастерам производственного обучения ПТУ № 8 Я. П. Рябину, К. В. Ивентьеву, М. П. Шепелеву, Е. П. Афонину, Ю. Ф. Сосунову, преподавателям А. А. Зишиной, А. М. Русиповой и В. А. Никитиной.

Чуть брезжит рассвет, но Николай Васильевич Каленов уже на ногах. До работы помогает жене по хозяйству, а в семь часов утра спешит в завод. В проходной встретится с такими же ветеранами кораблестроителей, на короткое время обменяется новостями, приветствует друзей и знакомых.

Пришел на завод Н. В. Каленов в те годы, когда молодая страна строила тяжелую индустрию. Шли первые годы второй пятилетки. Работал подручным клепальщика, слесарем, учился собирать корабли. Познал за это время структуру металла так, что, когда наблюдаешь за работой Николая Васильевича, думаешь: «А ведь мастер и металл понимают друг друга».

Когда на станциях судостроительного завода впервые стали собирать морские и океанские лесовозы, первые секции и пе-

реборки, в составе бригады А. Д. Ежкова, собирал Н. В. Каленов.

Помните, когда из Сормова доставили ахтерштевень, предназначенный для океанского лесовоза, то монтаж его поручили Николаю Васильевичу. До этого такого веса ахтерштевень не монтировался. Дело трудное, но смелая и опытная бригада А. Д. Ежкова и Н. В. Каленова сыграли свое дело. Ахтерштевень был установлен.

В октябре коллектив завода одержал большую трудовую победу. На судостроительную базу в хорошем техническом состоянии ушло океанское судно «Якутсклес». Большая в этом заслуга и отличника социалистического соревнования Николая Васильевича Каленова.

Немало молодежи и за 30 лет

воспитал Н. В. Каленов. Вот Иван Логинов. Когда-то, до организации бригады, он работал в паре с ним. А сейчас, который уже год, работает самостоятельно, выполняет самые сложные операции. То же можно сказать и об Анатолии Лыкове. Или взять Геннадия Левина. Это опытный автогенщик, работает грамотно и быстро, и от его работы зависит успех трудовых дел Н. В. Каленова, всей бригады.

Юрий Клузов, Владимир Ежков, Виктор Кораблев — молодые кораблестроители. И в нужную минуту к ним всегда приходит на помощь мастер своего дела Н. В. Каленов.

«Проконий Галушин» — очередной лесовоз, на котором сейчас трудится бригада А. Ежкова, и в ее

взгляд вес этого мотка должен быть не менее 100 килограммов. А это значит, если взять преysкурantную стоимость проволоки, в ящик было выброшено не менее 17 рублей.

Следует сказать, что в ящике были также «отходы» труб разных диаметров длиной до 2—2,5 метров. А слесарям-монтажникам очень часто требуются короткие патрубки. И тут могли бы пойти в дело эти «отходы», не нужно было бы отрезать патрубки от целых труб.

Но вернемся к проволоке. Виновников такой беспхозяйственности пытались установить заместитель начальника цеха Варламов В. В. и заведующий ПРБ Мичурин Н. А. Но, увы! Таковые не нашлись.

Об этом и других подобных фактах шел разговор на очередном занятии политехнической комиссии.

Такой случай не единичен. И не только в цехе № 8, но и в других цехах. А сколько материалов расходуется по другим причинам. Ошибся, например, конструктор при заказе количества деталей, и все их излишки идут в отходы.

Похалатничал плановик, и несколько изделий изготовлено лишних. Куда их? В шихту. Не поставили снабженцы вовремя металл нужной толщины или размера — в производство пускают иногда более толстый металл. А в результате — килограммы, тонны непредусмотренного расхода металла или других материалов.

Между тем режим экономии, рациональное и экономное использование материалов ведут к снижению себестоимости продукции. Снижение себестоимости, в свою очередь, — это один из путей увеличения прибыли, повышения уровня рентабельности завода.

Г. Корчин.

## ПОД ВИДОМ ОТХОДОВ

## КОРАБЕЛЬНЫХ ДЕЛ МАСТЕР

3 ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

17 ноября 1965 г.

Г. Хомяков.

## ВСЕГДА С НАРОДОМ

Наступает вечер. Один за другим вспыхивают огни в домах жителей села Румасово. Ярким электрическим светом залиты окна колхозного клуба. Вечером спешат сюда жители села, чтобы после напряженного трудового дня посмотреть новый фильм, концерт художественной самодеятельности, отдохнуть.

Есть чем заняться молодежи в сельском очаге культуры. Созданы и работают здесь различные кружки художественной самодеятельности, устраиваются вечера отдыха. Каждое выступление местных артистов пользуется у колхозников большим вниманием. Работает при клубе лекторий. На самые разнообразные темы читаются лекции: по материалам мартовского пленума ЦК КПСС, о моральном кодексе строителя коммунизма, воспитании детей в семье и школе. Всегда нова и содержательна в клубе наглядная агитация.

Интересно в нашем очаге культуры, — отзываются труженики колхоза, — и немалая заслуга в этом Галины Баранцевой. Хорошо знает она людей, среди которых живет. О каждой семье, о каждом жителе она может рассказать подробно. Да иначе

и нельзя. Как сделать работу интересной, как удовлетворить запросы колхозников, не зная их самих? И Галина изучает, как живут ее односельчане, чем они интересуются. Из разговоров с людьми, дружеских бесед часто возникают пункты плана работы.

Но Баранцева старается работать не одна. При клубе создан Совет, тесную связь она поддерживает с комсомольцами. Этот актив сам идет к народу. Членов Совета клуба часто можно встретить на животноводческих фермах, в поле, в дугах, где они беседуют с колхозниками, читают им газеты, рассказывают о ходе соревнования тружеников сельского хозяйства. Потому многообразна и содержательна работа клуба.

Большой похвалы у населения заслужил киномеханик, которым работает муж Галины, Николай Баранцев. Он всегда широко афиширует то, какие в течение месяца будут демонстрироваться фильмы, вводит в курс кинозрителей о содержании наиболее популярных картин. Баранцев не только киномеханик, но и секретарь комсомольской организации.

Работают супруги Баранцевы в клубе сравнительно

давно — с марта текущего года. Наследство им досталось незавидное: голые стены, худые окна и поселившаяся скука. С приходом к руководству инициативных молодых людей культурный очаг с каждым днем преобразался. Комсомольцы провели несколько воскресников по приведению в культурный вид помещения клуба и его территории. А однажды молодежь организовала коллективный выход на заготовку дров. На вырученные деньги они приобрели хорошую люстру, оконные шторы, спортивный инвентарь, грампластинки для клуба.

Работа культурного очага в Румасове не замыкается его стенами. Летом Галина Баранцева сумела организовать культурный отдых тружеников села на лоне природы. Молодежь проводила состязание на футбольном поле, волейбольной площадке. На реке Сереже устраивались массовые гуляния. Сейчас колхозная молодежь планирует оборудовать каток, готовится к проведению соревнований по лыжному спорту. Оживленно бывает вечерами и в самом клубе.

**С. Сотников,**  
зав. отделом культуры райисполкома.

## Книга — лучший друг

### учащихся



На столлажах судомеханического техникума нашего города насчитывается 14 тысяч томов общеполитической, технической, учебной и художественной литературы. И каждый учащийся, преподаватель и сотрудник может найти здесь необходимую литературу, помогающую приобрести им прочные и надежные знания. В техникуме учатся 419 учащихся, и буквально все они пользуются услугами нашей библиотеки. А всего читающих у нас книгу 440 человек. Это немало.

Взять студентов пятого курса А.

Погорелова, Т. Боченкова. Они — завсегдатаи библиотеки, интересуются новинками технической мысли, а это не только помогает в учебе, но и углубляет знания будущих командиров производства.

Или студент второго курса А. Кусов. Он буквально «перерыл» всю литературу по электрооборудованию судов.

Г. Матвейкин — мастер ИТУ № 8. Молодой специалист интересуется журналом «Сварочное производство». Это, как говорят, его хлеб. Но он читает и такую литературу, как «Эстетика производства».

Частыми нашими гостями являются и студенты первого курса, радиолюбители В. Тузов и А. Вилков, студентка второго курса В. Наумова и многие другие.

Книга — лучший друг учащихся, и она никогда не подведет. Вот и на этом снимке вы видите учащихся при выходе из техникума. У многих из них в руках книга. Она — верный и надежный спутник. Читайте и любите ее!

**А. Щаднова,**  
зав. библиотекой техникума.

## В субботу на сельской сцене

«Дорогие, поздниковцы! Приглашаем вас на концерт, подготовленный силами художественной самодеятельности Дворца культуры г. Навашина». Эта красочная афиша собрала поздниковцев в субботний вечер в сельском клубе. Хорошо поработав, пришли они сюда отдохнуть. Шум постепенно затихал.

А за кулисами, закончив приготовления, волновались артисты самодеятельности. Конферансье Анатолий Саратовцев подбадривал товарищей: «Ну же, спокойнее!» Берите пример с меня!» Хотя было видно по лицу, что общее волнение захватывало и его.

Но раздвигающийся занавес поставил всех на свои места. А по залу уже лилась песня «За окошком свету мало». Ее под аккомпанемент эстрадного оркес-

тра исполнила Вера Пискунова.

Постарались участники самодеятельности: репертуар был насыщен разнообразными номерами. Современные песни в исполнении Александра Бокова и Ольги Маркиной сменялись сценой из сказки «Красная шапочка и серый волк». Конферансье преподнес эту пародию так, что в зале долго не кончался смех. Потом — «Закарпатский» танец в исполнении группы танцоров.

Аплодисментами встречали и провожали зрители исполнителя русских песен В. М. Мишина, который занял место на сцене после Риты Бирюковой.

Да, хорош был концерт! Колхозники были удовлетворены. Не хотелось вот так сразу расстаться. Участники самодеятельности вышли провожать. До самого

автобуса, который ждал навашинец за околицей, слышались песни, веселые разговоры, шутки гостей и хозяев.

**Г. Шишкина.**

## Они учились в Валтовской школе

Летят листки календаря, год сменяется годом, кто-то навсегда прощается со школой, чтоб потом с благодарностью вспомнить о ней, а кто-то впервые переступает ее порог.

А в школьной учительской по-прежнему собираются учителя, делятся впечатлениями от проведенного урока, вспоминают своих бывших учеников.

Где они, выпускники Валтовской школы? Как сложились их жизненные судьбы? У всех — по-разному. Помните Женю Медведеву? Она сейчас студентка металлургического техникума. Учится хорошо.

— Да она и в школе была хорошей ученицей, — вспоминают преподаватели.

А Люда Маркова... та в Краснодаре, будет врачом. Федя Медведев, Валентин Берсенева, Шура Сысоева. Миша Филиппов — все они недавние ученики Валтовской школы.

Они разъехались в раз-

ные концы страны, но в сердце каждого живут теплые воспоминания о своих учителях, о своей школе.

Александра Васильевна Сергеева, преподаватель немецкого языка, вспоминает своего ученика — отчаянного Мишу Филиппова. Сколько огорчений доставлял он ей плохой учебой. Она помогала ему, много работала с ним. Сейчас он служит в армии, пишет ей письма, теплые и благодарные.

Много бывших учеников Валтовской школы живет в родном селе или неподалеку. Кобылин Иван Степанович работает лесничим в Теше, техник в Степуринском лесничестве работает Федор Григорьевич Медведев. В Велетьменской школе завуч Анастасия Николаевна Кобылина тоже когда-то была ученицей Валтовской школы.

Помнят валтовские учителя своих бывших учеников: Медведева Ивана Афанасьевича, который рабо-

тает сейчас управляющим отделением № 3 совхоза «Кулебакский», и Маркова Федора Михайловича — управляющего Натальинским отделением того же совхоза.

Да и в самой школе работают ее бывшие ученики. Виктор Алексеевич Медведев преподает сейчас в родной школе физкультуру. А теперешние старшеклассники Роговской школы — они тоже пришли из Валтова. Галя и Валя Синявны, Таня Берсенева, Саша Берсенева считаются одними из лучших учащихся средней школы села Рогово.

Вот и они скоро окончат школу, и их жизненные дороги разбредутся по всей нашей стране. А учителя будут также вспоминать их, радоваться удачам и разделять огорчения своих питомцев, которым они дали путевку в жизнь.

**Е. Синжанская.**

## Соревнование шахматистов

После двухлетнего перерыва на заводе вновь проводится командное первенство среди цехов и отделов. В нем участвуют 11 команд: чемпион завода — цех № 10, цеха 2, 3, 7, 8, 11, 14, заводоуправление, ОГТ, ОТК и три команды от СКБ. Каждая команда скомплектована из четырех основных и двух запасных игроков. По-

сле двух туров таблицу возглавили команды: СКБ—1, выигравшая у цеха № 8 и СКБ—III со счетом 4:0, и цех № 11, имеющий 5 очков из семи.

Хочется пожелать всем командам творческих успехов в предстоящей спортивной борьбе и дисциплинированности.

**А. Гарце.**

**Зам. редактора**  
**И. А. ЕВДОКИМОВ**